

به دلیل از سرگیری فعالیت مشاغل و ادارات پیش بینی می شود

# موج جدید ابتلا به کرونا تا ۱۰ روز آینده



سعدیه غلبودیپور

امیدوار باشیم که به تدریج به شرایط قابل اطمینانی در مقابل با کرونا دست پیدا کنیم.

رئیس جمهور روز پنجشنبه با اعلام طرح فاصله گذاری اجتماعی هوشمند از آغاز فعالیت کسب و کارهای کم ریسک در همه استان ها بجز تهران، خبر داده بود. اما تنها با شدن ادارات در تهران باعث شد، تهران دوباره رنگ شلوغی همیشگی را به خود بگیرد به طوری که گزارش های ترافیکی حکایت از ترافیک صبحگاهی در برخی خیابان ها و بزرگراه های تهران داشت.

بر اساس مصوبه ستاد ملی کرونا ساعت کاری ادارات از دیروز از ساعت ۷ تا ۱۴ تعیین شده است، طرح ترافیک پایتخت نیز از ساعت ۷:۳۰ تا ۱۹ اجرا می شود و همین موضوع بسیاری را به سمت مترو، اتوبوس و تاکسی هاسر باز کرد، گرچه مشاهدات خبرنگار «توسعه ایرانی» حکایت از رعایت عمومی مردم در مترو و اتوبوس داشت، اما تصاویری نیز از شلوغی مترو در شبکه های اجتماعی مخابره شد که نشان می داد در برخی از ساعات پرازدحام صبح طرح فاصله گذاری هوشمند چندان قابل اجرا نیست و این موضوع می تواند تبعات زیادی را پی داشته باشد.

این در حالی است که بر اساس ابلاغیه ستاد ملی در طرح فاصله گذاری هوشمند، قرار بوده مترو تهران به گونه ای برنامه ریزی کند که نه تنها هیچ ازدحام در واگن های مترو ایجاد نشود، که حتی هیچ مسافری در قسمت راهروهای واگن های مترو هم سرپا نباشد و هر واگن صرفاً به اندازه نصف تعداد صندلی های خود مسافر پذیرش کند!

در هفته هشتم انتشار خبر شیوع کرونا در ایران دوباره کرکره مغازه ها در همه شهرهای کشور بجز تهران بالا رفت، ادارات باز شد و بسیاری از کسب و کارها فعالیت خود را سر گرفتند. این در حالی است که هنوز بحران کرونا به قوت خود باقی است و بر اساس آخرین آمار وزارت بهداشت تا ظهر دیروز ۴ هزار و ۳۵۷ نفر بر اثر این بیماری جان باخته و ۷۰ هزار و ۲۹ مبتلا به ویروس کووید ۱۹ در کشور شناسایی شده اند.

در این میان دولت سعی دارد تا با همکاری مردم با اجرای طرح فاصله گذاری اجتماعی هوشمند، زنجیره شیوع این بیماری را قطع کند، هر چند کارشناسان بهداشتی از مردم می خواهند تا در خانه هایشان که همچنان امن ترین جای ممکن است، بمانند.

دیروز حسن روحانی در جلسه با رؤسای کمیته های ستاد ملی مبارزه با کرونا از مردم خواست تا پروتکل های بهداشتی را با جدیت رعایت کنند. رئیس جمهور با تاکید بر اینکه آغاز فعالیت کسب و کارهای کم ریسک به معنای تغییر شرایط فاصله گذاری اجتماعی و عدم رعایت دقیق پروتکل های بهداشتی نیست، گفت: «طبق گزارش روسای کمیته های ستاد ملی مقابله با کرونا، اگر همکاری و همراهی مردم و رعایت محدودیت ها و پروتکل ها با همین روالی که تاکنون انجام گرفته، ادامه یابد می توانیم

«روند مبتلایان و فوتی ها در تهران نسبت به کل کشور رو به افزایش است و شهروندان تهرانی باید این مساله را در نظر بگیرند که وضعیت در شهر تهران مناسب نیست و تا ۱۰ روز آینده موج جدیدی از بیماری را در تهران خواهیم داشت.»

## بازگشایی برخی مشاغل

پس از ابلاغیه وزارت صنعت به واحدهای تولیدی سراسر کشور برای بازگشت به محیط کار، فعالیت ۷۵ درصد صنوف توزیعی و خدماتی سراسر کشور از دیروز و (در تهران از ۲۰ فروردین ماه) با ثبت نام در سامانه سلامت وزارت بهداشت آغاز شد. البته به گفته مسئولان اتاق اصناف ایران فعالیت ۱۲ صنف و رسته شغلی که مستلزم حضور جمعیت زیاد در یک محل بوده و به اصطلاح پرخطر محسوب می شود تا پایان بحران کرونا ممنوع خواهد بود.

بنابر اعلام وزارت بهداشت از شروع دوباره فعالیت ها، بازرسان بهداشت محیط و حرفه ای وزارت بهداشت با مشارکت نیروی انتظامی، بازرسان اتاق اصناف و تعزیرات و بازرسان آن وزارت و در صورت ثبت نام نکردن در سایت ابلاغی وزارت بهداشت، فعالیت و محل کار را متوقف و تعطیل می کنند.

همچنین همه واحدهای تولیدی در بخش های مختلف صنعت، توزیعی و خدمات فنی که برای تامین مایحتاج عمومی و نیاز ضروری مردم از جمله مواد غذایی، خدمات فنی و تعمیر لوازم خانگی و منزل از بدو شروع بحران بیماری کرونا در حال خدمات رسانی به مردم بوده اند کماکان در چارچوب دستورالعمل بهداشتی ابلاغی به فعالیت در این حوزه ها مجاز هستند.

## کنترل میدادی ورودی شهرها

در کنار اقدامات انجام شده برای اجرای طرح فاصله گذاری هوشمند، مبادی ورودی به تمام شهرها تا ۳۱ فروردین ماه توسط پلیس کنترل می شود و امکان تعدد آن از سوی ستاد ملی مقابله با کرونا نیز وجود دارد.

سید کمال هادیانفر، رئیس پلیس راهور ناجا دیروز در حاشیه بازدید از



تجربه کردند. متبتهی در پیش بینی که صادر شده ۲۰ استان در سامانه بارشی نسبتاً قوی قرار دارند بنابراین لازم است تا مراقبت های حداکثری در این استان ها صورت بگیرد، این ۲۰ استان شامل استان های جنوب غرب و غرب کشور، استان های مرکزی، استان های شمالی و خراسان شمالی و رضوی می شود.

مدیرکل مدیریت بحران و پدافند غیرعامل شرکت مدیریت منابع آب ایران با بیان اینکه اوج این بارش ها در استان های واقع در جنوب زاگرس شامل استان های چهارمحال بختیاری، لرستان، کهگیلویه و بویراحمد، مناطق شمالی استان فارس، زنجان همدان، استان مرکزی حتی تهران، قم، البرز، قزوین و سمنان می شود، گفت: «لازم است



## دیروز مشاهدات خبرنگار

«توسعه ایرانی» حکایت از رعایت عمومی مردم در مترو و اتوبوس داشت، اما تصاویری نیز از شلوغی مترو در شبکه های اجتماعی مخابره شد که نشان می داد در برخی از ساعات پرازدحام صبح طرح فاصله گذاری هوشمند چندان قابل اجرا نیست و این موضوع می تواند تبعات زیادی را پی داشته باشد

معاور ورودی استان البرز در آزادراه تهران - قزوین گفت: «سفرهای نوروزی امسال حدود ۶۰ درصد و در حال حاضر نیز حدود ۵۶ درصد تردد در جاده های کشور کاهش داشته است.»

همچنین برابر ابلاغ ستاد مقابله با کرونا ۲۱۵ ورودی به شهرها توسط پلیس راهور از ۸ فروردین امسال کنترل می شود و تا پایان فروردین نیز این کنترل ها ادامه دارد و متخلفان با جریمه ۵۰۰ هزار تومانی روبرو خواهند شد.

کارمندان چگونه کرونا بگیرند؟ این روزها که بسیاری از شهروندان مجبورند با وجود ترس از ابتلا به ویروس کرونا به محل کار مراجعه کنند، باید هر چه بیشتر به توصیه های بهداشتی توجه کنند. در این میان روسای ادارات باید تجمع های بیش از پنج نفر را لغو و کارمندان خود اجازه دهند تا حد امکان دور کاری کنند.

همچنین در محیط کار افراد باید فاصله دو متری از سایر همکاران و کارمندان اداره را رعایت، از دستکش استفاده و از دست زدن به صورت و خصوصاً دهان پرهیز کنند. هنگام سرافه یا عطسه از دستمال یکبار مصرف استفاده کرده و بعد از مصرف، آن را در سطل زباله دردار بریزند و بعد از هر بار لمس کردن سطوح، دست ها را به مدت ۲۰ ثانیه با آب و صابون شستشو کنند. تا حد امکان به جلی رفتن به اتاق همکاران کارهای خود را از طریق تماس تلفنی انجام دهید.

استفاده از ماسک هنگام ورود به اتاق همکاران و تعویض آن در صورت مرطوب شدن ماسک ضروری است. در پنجره اتاق ها باید باز باشد و سیستم تهویه باید سالم و در ساعات کار روشن باشد. افرادی که در مناطق فلات مرکزی شخصی استفاده کنند و از رفتن به آبدارخانه برای نوشیدن چای پرهیزند.

## از گوشه و کنار

وزیر بهداشت خبر داد

### طرح ترافیک تهران لغو شد



وزیر بهداشت از لغو طرح ترافیک در تهران خبر داد. به گزارش ایسنا، دکتر سعید نمکی گفت: اجرای طرح ترافیک در تهران بزرگ و کلان شهرها وجود دارد. در آخرین نشستی که در وزارت کشور برگزار شد، طرح ترافیک از تهران برداشته شد، چرا که به نظر می رسد شرایطی که وسایل نقلیه عمومی ما برای رعایت فاصله گذاری اجتماعی تکافونمی کند، وسیله نقلیه شخصی یکی از مطمئن ترین شیوه های استفاده و رفت و آمد است و ما باید مردم را ترغیب کنیم تا برای اجرای اصله گذاری هوشمند از وسیله نقلیه عمومی کمتر استفاده کرده و عمدتاً به سمت استفاده از وسایل نقلیه شخصی روند. وی افزود: به همین دلیل پیشنهاد ما این بود که طرح ترافیک در تهران لغو شود که در کمیته هم مصوب شد. باید توجه کرد که مصوبات ستاد ملی مقابله با کرونا لازم الاجراست. ما طرح ترافیک را نه امروز اجرایی می دانستیم و نه فردا و نه روزهای آتی و اگر صلاح به اجرای آن باشد، خودمان اعلام خواهیم کرد. بنابراین چیزی به نام اجرای طرح ترافیک نداریم و مردم می توانند با وسایل نقلیه شخصی عبور و مرور کنند. سپس ارزیابی می کنیم و اگر رانندگان های شدید و مشکلات عدیده دیدیم، حتماً تجدید نظر خواهیم کرد.

### درخواست از مردم برای اهدای خون

سختگویی سازمان انتقال خون کشور از کمبود خون در ۹ استان کشور در پی شیوع کرونا خبر داد. بشیر حاجی بیگی به ایلانا گفت: مردم باید بدانند که اهدای خون یک اقدام و نیاز ضروری و روزانه است. در حال حاضر در استان های سیستان و بلوچستان، مازندران، گیلان، فارس، خوزستان، کرمان، تهران، هرمزگان و بوشهر برای بیماران خاص و تالاسمی کمبود خون داریم. توصیه ما به مردم این است که به خاطر شرایط ایجاد شده به دلیل ویروس کرونا، برای کارهای غیر ضروری از منزل خارج نشوند، اما بدانند که اهدای خون یک کار ضروری است. نزدیک به ۲۰ درصد از خسون اهداتی به بیماران تالاسمی و بیماران خاص می رسد که نیاز روزانه به خون دارند، از آنجایی که نمی توانیم خون لازم برای این افراد را پس از ۴۸ ساعت فرآوری کنیم، مشخص می کند که نیاز به اهدای خون روزانه برای این بیماران تا چه اندازه حیاتی تلقی می شود. او افزود: در حالی که ۲۵ درصد خون اهداتی کشور در تهران مصرف می شود، ۱۶ درصد مردم تهران خون اهدا می کنند. رتبه چهارم اهدای خون برای سیستان و بلوچستان است که اکنون جزو استان هایی است که با کمبود مواجه شده است.

### ثبت سفارش کتاب های درسی از امروز



بر اساس تقویم زمانی ثبت سفارش کتاب های درسی سال تحصیلی ۱۴۰۰-۱۳۹۹، ثبت نام در سامانه از امروز یکشنبه، ۲۴ فروردین ماه آغاز شد. جدول زمانی ثبت سفارش کتاب های درسی سال تحصیلی ۱۴۰۰-۱۳۹۹ دوره های تحصیلی آموزش ابتدایی، متوسطه اول، متوسطه دوم و کتاب های درسی تکمیلی دوره اول متوسطه ویژه دانش آموزان استعداد های درخشان و همچنین کتاب های درسی دانش آموزان استثنایی مشخص شده است. بر این اساس ثبت سفارش گروهی و افرادی کتب دوره های آمادگی تکمیلی (پیش دبستانی استثنایی)، دوم تا ششم ابتدایی، هفتم و نهم متوسطه اول، یازدهم و دوازدهم متوسطه دوم (نظری، فنی و حرفه ای و کار دانش) و پایه های یازدهم و دوازدهم دوره دوم متوسطه حرفه ای استثنایی از، یکشنبه، ۲۴ فروردین آغاز می شود و تا ۲۳ خرداد ادامه خواهد داشت. دانش آموزان می توانند از طریق سامانه [www.irtextbook.com](http://www.irtextbook.com) یا [www.irtextbook.com](http://www.irtextbook.com) و برابر جدول زمان بندی مراجعه و کتاب های درسی خود را ثبت نام کنند.